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Контрольная работа № 1

«Основные средства предприятий»

1. Ответьте на вопросы теста.

2. Решите задачи.

1. Основные производственные фонды переносят свою стоимость на:

а) реализованную продукцию;

б) валовую продукцию;

в) чистую продукцию;

г) условно-чистую продукцию.

2. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов отражает их стоимость:

а) на начало года;

б) на конец года;

в) на начало, включая стоимость введенных в течение года фондов;

г) на начало года, включая среднегодовую стоимость введенных и ликвидированных основных производственных фондов в течение года;

д) на начало года и стоимость ликвидированных фондов.

3. Какая стоимость используется при начислении амортизации?

а) первоначальная;

б) восстановительная;

в) остаточная;

г) ликвидационная.

4. Какие виды износа основных производственных фондов официально учитываются в экономических процессах?

а) физический, моральный, социальный;

б) физический;

в) физический и моральный;

г) моральный;

д) физический и социальный;

е) моральный и социальный.

5.Фондоотдача рассчитывается как отношение стоимости производственной продукции к:

а) среднегодовой стоимости основных производственных фондов;

б) первоначальной стоимости;

в) восстановительной;

г) остаточный.

6. Коэффициент сменности определяется как отношение:

а) количество отработанных станко-смен за сутки к среднегодовой стоимости нормы оборудования;

б) количество станко-смен, отработанных за сутки, к количеству установленного оборудования;

в) количество работающего оборудования в наибольшую смену к количеству наличного оборудования;

г) количество отработанных станко-смен за сутки к максимальному количеству работающего оборудования в одной смене.

7. Коэффициент загрузки оборудования определяется как отношение:

а) количество произведенной продукции к количеству установленного оборудования;

б) количество произведенной продукции к годовому эффективному фонду времени работы парка оборудования;

в) станкоемкости годовой программы к количеству оборудования; 

г) трудоемкости годовой программы к количеству оборудования;

д) станкоемкости годовой программы к годовому эффективному фонду времени работы парка оборудования.

8. Наличная фондоемкость продукции отражает стоимость основных производственных фондов, приходящуюся на стоимость произведенной продукции, т.е.:

а) стоимость основных производственных фондов на конец года;

б) среднегодовую стоимость основных производственных фондов основного предприятия и смежников;

в) среднегодовую стоимость основных фондов основного предприятия;

г) балансовую стоимость основных фондов.

9. Как влияет возраст оборудования на годовой фонд времени работы оборудования:

а) не влияет;

б) сокращает пропорционально возрастной характеристике;

в) для каждого возрастного интервала характерен процент сокращения годового фонда времени.

 Задача 1.1                 

Исходные данные

	Стоимость основных фондов на начало года, р.
	Ввод новых основных фондов, р.
	Выбытие основных фондов, р.
	Средняя норма амортиза-ции, %

	Здания и сооружения
	Оборудование силовое
	Машины и механизмы
	Транспорт
	Прочие
	Март
	Июнь
	Октябрь
	Апрель
	Июль
	

	217080
	102200
	145800
	42400
	21280
	24600
	20200
	16500
	24800
	20200
	5,2


Определить:

1. структуру основных фондов;

2. среднегодовую стоимость основных фондов;

3. коэффициент обновления;

4. коэффициент выбытия;

5. сумму годовых амортизационных отчислений.

Задача 1.2

     Объем реализованной продукции в 2002 году составил 1080 млн. р. Среднегодовая стоимость основных фондов – 376 млн. р. В 2003 году объем реализованной продукции увеличился на 17%, а среднегодовая стоимость на 6%. Определить, как изменилась фондоотдача? 

Контрольная работа № 2

«Оборотные средства»

1. Ответьте на вопросы теста.

2. Решите задачи.

1. Оборотные средства включают:

а) транспортные средства;

б) рабочие машины и оборудование;

в) инструмент;

г) оборотные фонды и фонды обращения;

д) оборотные фонды и готовую продукцию;

е) фонды обращения и производственные запасы.

2. Какие стадии проходят оборотные средства:

а) денежную и товарную;

б) денежную реализационную;

в) товарную, производственную, денежную;

г) денежную, реализационную, товарную;

д) реализационную, денежную.

3. Какой элемент производственных фондов не включается в состав нормируемых оборотных средств:

а) производственные запасы;

б) незавершенное производство;

в) измерительные приборы;

г) готовая продукция;

д) покупные полуфабрикаты.

4. Какой элемент оборотных средств не нормируется:

а) производственные запасы;

б) незавершенное производство;

в) дебиторская задолжность;

г) расходы будущих периодов;

д) готовая продукция.

5. Какие виды запасов не включаются в производственные запасы:

а) текущие запасы;

б) запасы неустановленного оборудования;

в) страховой запас;

г) транспортный запас;

д) технологический запас.

6. Какие показатели не используются при оценке эффективности оборотных средств:

а) коэффициент сменности;

б) количество оборотов;

в) длительность одного оборота;

г) стоимость высвобождения оборотных средств.

7. Какие показатели используются при оценке количества оборотов:

а) стоимость товарной продукции;

б) стоимость реализованной продукции;

в) себестоимость реализованной продукции;

г) стоимость оборотных фондов;

д) остаток оборотных фондов.

8. Какие показатели используются при оценке длительности одного оборота:

а) количество рабочих дней в году;

б) количество календарных дней в году;

в) режим работы предприятия;

г) среднегодовая стоимость производственных фондов;

д) норматив оборотных средств.

9. Коэффициент загрузки оборотных средств включает:

а) стоимость реализованной продукции;

б) себестоимость реализованной продукции;

в) стоимость оборотных фондов;

г) среднегодовую стоимость оборотных средств;

д) среднегодовую стоимость производственных фондов.

10. Какой из факторов не влияет на снижение нормы производственных запасов:

а) снижение нормы расхода материала;

б) рост производительности труда;

в) использование отходов;

г) повышение качества материала;

д) замена дефицитного материала.

     Задача 2.1

     Квартальная программа выпуска изделий 1000 шт., численный вес одного изделия 8 кг. Потери при ковке – 2,9 кг, отходы в стружку – 11,7 кг, шлифовальная пыль – 0,4 кг. Периодичность поставки 20 дней.

     Определить:

1. норму расхода и коэффициент использования металла на изготовление одного изделия;

2. величину текущего и страхового запаса металла.

     Задача 2.2

     Предприятие реализовало продукцию в отчетном квартале на 100 млн. руб. при средних остатках оборотных средств 25 млн. руб. 

     Определите ускорение оборачиваемости оборотных средств в днях и их высвобождение за счет изменения  коэффициента оборачиваемости               в плановом квартале, если объем реализованной продукции возрастает           на 10 % при неизменной сумме оборотных средств. 

Контрольная работа № 3

«Кадры, производительность труда и заработная плата»

1. Ответьте на вопросы теста.

2. Решите задачи.

1. Какой из факторов влияет на производительность труда (Птр)?

а) интенсивность труда;

б) время выпуска детали со станка;

в) затраты труда на единицу продукции;

г) рациональное использование трудовых ресурсов;

д) фонд времени рабочего.

2. В каком из перечисленных случаев повышается производительность труда?

а) увеличение фонда времени работы парка основного технологического оборудования;

б) опережение темпов роста национального дохода по сравнению с темпами роста численности работающих;

в) изменение структуры рабочего времени;

г) рост средней производительности единицы оборудования;

д) сокращение целосменных простоев.

3. Какой из показателей является стоимостным показателем производительности туда?

а) количество производимой продукции, приходящейся на одного вспомогательного рабочего;

б) затраты времени на производство единицы продукции;

в) стоимость произведенной продукции, приходящейся на единицу оборудования;

г) стоимость произведенной продукции, приходящейся на одного среднесписочного работника ППП;

д) стоимость материалов, приходящаяся на одного работника.

4. Какой из показателей является трудовым показателем производительности труда?

а) стоикоемкость;

б) трудоемкость;

в) материалоемкость;

г) фондоемкость;

д) энергоемкость.

5. Какое из понятий характеризует выработку?

а) количества продукции, в среднем произведенное на одном стоике;

б) стоимость произведенной продукции, приходящейся на одного среднесписочного работника;

в) время на производство запланированного объема продукции;  

г) номенклатура выпускаемой продукции;

д) стоимость основной продукции, приходящаяся на одного работника.

6. Какие из ниже перечисленных потенциальных возможностей относится к народнохозяйственным проблемам?

а) создание новых орудий и предметов труда;

б) специализация;

в) кооперирование;

г) рациональное размещение производства;

д) эффективное использование орудий труда;

е) снижение затрат труда на производство единицы продукции.

7. Какие из ниже перечисленных потенциальных возможностей относится к отраслевым резервам?

а) создание новых орудий и предметов труда;

б) специализация;

в) кооперирование;

г) рациональное размещение производства;

д) эффективное использование орудий труда;

е) снижение затрат труда на производство единицы продукции.

8. Какие из ниже перечисленных потенциальных возможностей относится к внутрипроизводственным резервам? 

а) создание новых орудий и предметов труда;

б) специализация;

в) кооперирование;

г) рациональное размещение производства;

д) эффективное использование орудий труда;

е) снижение затрат труда на производство единицы продукции.

9. Какое из условий характеризует количественные резервы?

а) снижение трудоемкости изделия;

б) повышение доли квалифицированных рабочих;

в) увеличение количества изготовленных деталей за единицу времени;

г) сокращение потерь рабочего времени;

д) увеличение парка оборудования.

10. Какая из характеристик отражает общую численность высвобождения работающих:

а) прирост производительности труда;

б) сумма экономии за счет сокращения численности работающих, рассчитанная по всем факторам;

в) изменение структуры работающих;

г) снижение трудоемкости изделия;

д) рост коэффициента выполнения норм.

     Задача 3.1

     Определите прирост производительности труда, если высвобождение численности в результате осуществления плана мероприятий                      по изделию А составляет ЧА=15 чел., по изделию Б - ЧБ=35 чел.,                   по изделию В - ЧВ=58 чел.

     Численность работающих по плану Чпл=10368 чел.

     Ответ: 5%

     Задача 3.2

Имеются следующие данные о работе производственного участка:

· количество станочников – 28 чел.;

· годовая программа – 120000 шт.;

· норма времени на одну деталь – 3,6 часа;

· выполнение нормы – 121%;

· режим работы (коэффициент сменности 1,2)

· годовой фонд рабочего времени – 242 дня.

Определить:

1. прирост производительности труда при сокращении времени с 420 до 132 мин.;

2. условное высвобождение рабочих в среднем по участку.

Ответ: 5,78%, 9 чел.      

Контрольная работа № 4

«Себестоимость продукции»

1. Ответьте на вопросы теста.

2. Решите задачи.

1. Какая статья себестоимости не относится к косвенным расходам:

а) расходы на содержание и эксплуатацию оборудования;

б) цеховые расходы;

в) общезаводские расходы;

г) расходы на освоение и подготовку производства;

д) внепроизводственные расходы.

2. Какая статья себестоимости не относится к условно-постоянным затратам:

а) цеховые расходы;

б) общезаводские расходы;

в) возвратные отходы;

г) потери от брака;

д) внепроизводственные расходы.

3. Какие затраты не относятся к прямым:

а) сырье и материалы;

б) возвратные отходы;

в) заработная плата основных производственных рабочих;

г) расходы по эксплуатации и содержанию оборудования;

д) износ инструмента.

4. Какие элементы затрат не включаются в цеховые расходы:

а) заработная плата вспомогательных рабочих, ИТР, служащих, МОП;

б) стоимость всех видов энергии;

в) стоимость основных материалов;

г) амортизация;

д) ремонт.

5. Какая статья себестоимости не включается в цеховую себестоимость:

а) стоимость сырья и основных материалов;

б) общезаводские расходы;

в) амортизация;

г) цеховые расходы;

д) энергия всех видов.

6. Какова цель группировки затрат по экономическим элементам:

а) определение себестоимости продукции на запланированный объем производства;

б) определение стоимости живого и прошлого труда на единицу продукции;

в) определение объема поставок материалов;

г) определение производственных запасов;

д) формирование базы ценообразования.

7. Какова цель группировки по калькуляционным статьям:

а) определение потребности в текущих затратах;

б) определение себестоимости единицы изделия;

в) определение структуры себестоимости произведенной продукции;

г) определение долевого участия в расходах на производство единицы продукции;

д) разработка плана снижения себестоимости.

8. Какой показатель себестоимости отражает реальную прибыль или участвует в ее образовании:

а) себестоимость товарной продукции;

б) себестоимость валовой продукции;

в) себестоимость реализованной продукции;

г) себестоимость незавершенного производства;

д) себестоимость сравнимой продукции.

9. Какой фактор и источник не относится к внутрипроизводственным резервам снижения себестоимости:

а) снижение материальных затрат;

б) рост производительности труда;

в) экономия на амортизационных отношениях;

г) увеличение доли кооперативных поставок;

д) сокращение безвозвратных отходов.

10. Какой показатель не используется при определении экономии по материальным ресурсам:

а) норма расхода материальных ресурсов;

б) цена материала;

в) безвозвратные отходы;

г) коэффициент использования материальных ресурсов;

д) размер заготовки.

11. Какой показатель не участвует в расчете экономии по заработной плате:

а) трудоемкость изделия плановая;

б) среднечасовая тарифная ставка;

в) трудоемкость изделия фактическая;

г) отчисление на социальное страхование;

д) объем производства.

12. Какие показатели участвуют в оценке экономии на амортизационных отчислениях:

а) балансовая стоимость оборудования;

б) норма амортизации;

в) срок службы оборудования;

г) изменение объема производства;

д) годовой фонд времени работы оборудования.

13. Какой технико-экономический фактор не относится к факторам повышения технического уровня производства:

а) совершенствование средств труда;

б) совершенствование организации производства;

в) улучшение использования технических параметров оборудования;

г) внедрение более прогрессивного оборудования;

д) внедрение прогрессивной технологии.

14. Какой технико-экономический фактор не относится к факторам совершенствования организации производства:

а) специализации производства;

б) улучшение организации труда;

в) механизация и автоматизация производственных процессов;

г) улучшение материально-технического снабжения;

д) сокращение сверхплановых простоев оборудования.

15. Что не позволяет оценить прогрессивные нормы расхода материальных ресурсов:

а) уровень использования материальных ресурсов;

б) реальную потребность в материальных ресурсах;

в) потребность в производственных запасах;

г) страховой запас;

д) текущий запас.

16. Какое производство относится к трудоемкому, если в структуре себестоимости наибольший удельный вес приходится на:

а) амортизацию;

б) основные материалы;

в) заработную плату;

г) энергию всех видов;

д) транспортные расходы.

     Задача 4.1

     Определите производственную себестоимость детали до и после внедрения технического мероприятия, направленного на снижение ее массы и трудоемкости изготовления.

	Исходные данные
	до
	после

	· масса, кг

· возвратные отходы, кг/дет.

· цена материала, руб./кг.

· цена возвратных доходов, руб./кг.

· норма времени, час/дет.

· тарифная ставка, руб./час

· дополнительная заработная плата, %

· отчисления на социальное страхование, % 

· затраты на инструмент, руб./дет.

· затраты на один час работы оборудования для изготовления детали, руб./час

· цеховые расходы, %

· общезаводские расходы, %
	12,0

1,8

1,2

0,4

3,8

8,0

8,0

35,6

2

4,6

300

90
	10,0

1,1

1,2

0,4

3,2

8,0

8,0

35,6

2

4,6

300

90


     Задача 4.2

     Определить цеховую себестоимость продукции и ее структуру,            если стоимость основного материала 800 тыс. руб., заработная плата основных производственных рабочих 65 тыс. руб., амортизационные отчисления 36 тыс. руб., доля амортизационных затрат в цеховых расходах  αа =0,15, прочие расходы 5% 

Контрольная работа № 5

«Эффективность промышленного производства»

1. Ответьте на вопросы теста.

2. Решите задачи.

1. Какой из показателей хозяйственной деятельности промышленного предприятия не участвует в оценке эффективности производства:

а) цена реализованной продукции;

б) себестоимость единицы продукции;

в) постоянные издержки производства;

г) объем производства;

д) номенклатура реализованной продукции.

2. Какие затраты не относятся к текущим:

а) заработная плата;

б) затраты на энергию;

в) затраты на материалы;

г) затраты на оплату текущего запаса;

д) амортизационные отчисления.

3. Какой показатель характеризует прибыль:

а) выручка от реализации продукции;

б) часть (стоимости) прибавочного продукта, созданного трудом работников материального производства;

в) стоимость товарной продукции, уменьшенная на величину плановых отчислений в бюджет;

г) стоимость товарной продукции, уменьшенная на стоимость остатков на конец года;

д) стоимость единицы продукции, уменьшенная на затраты по заработной плате и цеховые расходы.

4. Какой экономический показатель не участвует в оценке прибыли товарной продукции:

а) цена единицы товарной продукции;

б) себестоимость единицы товарной продукции;

в) прибыль от реализации продукции подсобных хозяйств;

г) объем производства;

д) номенклатура продукции.

5. Какой из экономических показателей не участвует при определении балансовой стоимости:

а) цена единицы продукции;

б) себестоимость единицы продукции;

в) объем производства кооперативных поставок;

г) выручка от реализации сверхнормативных запасов оборотных средств;

д) прибыль, на связанная непосредственно с основной производственной деятельностью промышленного предприятия.

6. Какой из фондов не формируется за счет прибыли:

а) страховой запас или резервный фонд;

б) фонд развития производства;

в) фонд повышения профессионального мастерства;

г) фонд специального развития производства;

д) фонд материального поощрения.

7. Какое из направлений не способствует росту прибыли:

а) увеличение объема производства;

б) сокращение условно-постоянных расходов на единицу продукции;

в) внедрение более прогрессивного оборудования;

г) сокращение доли продукции повышенного спроса;

д) снижение материальных затрат на единицу продукции.

8. Какая характеристика означает допустимый риск:

а) возможность возникновения потерь;

б) потери, не превышающие запланированную прибыль;

в) потери, превышающие плановую прибыль;

г) потери, превышающие плановую прибыль и часть реализованной стоимости имущества;

д) потери, не достигшие границы банкротства, но превысившие плановую прибыль.

9. Какой показатель не участвует в оценке уровня рентабельности:

а) прибыль;

б) норматив отчисления в бюджет;

в) затраты живого труда;

г) стоимость основных производственных фондов;

д) стоимость оборотных средств.

10. Какой из показателей отличает балансовую рентабельность от чистой:

а) среднегодовая стоимость основных фондов;

б) среднегодовая стоимость оборотных средств;

в) норматив отчисления в бюджет;

г) цена;

д) себестоимость.

11. Какой показатель не используется при оценке уровня балансовой рентабельности:

а) среднегодовая стоимость производственных фондов;

б) стоимость реализованной продукции;

в) себестоимость реализованной продукции;

г) выручка от реализации имущества;

д) выручка от подсобных хозяйств, находящихся на балансе предприятия;

12. Какое мероприятие не обеспечивает роста уровня рентабельности:

а) снижение материалоемкости продукции;

б) снижение фондоотдачи;

в) снижение фондоемкости;

г) увеличение объема производства;

д) сокращение сверхнормативных запасов оборотных средств.

13. Как должны изменяться темпы роста экономических показателей, чтобы уровень рентабельности повышался:

а) все показатели должны расти пропорционально;

б) показатели числителя должны опережать темпы роста показателей знаменателя;

в) темпы роста оборотных средств должны опережать темпы роста основных фондов;

г) темпы роста оборотных средств должны опережать темпы роста себестоимости;

д) темпы роста цены должны опережать темпы роста основных фондов.

14. Какое из условий не способствует росту уровня рентабельности:

а) увеличение выработки;

б) опережение темпов роста заработной платы основных производственных рабочих по сравнению с ростом производительности труда;

в) списание излишнего оборудования;

г) высвобождение оборотных средств;

д) сокращение трудоемкости.

15. Какой из показателей, характеризующих уровень использования оборудования, влияет на снижение уровня рентабельности:

а) сокращение среднегодовой стоимости парка основного технологического оборудования;

б) сокращение длительности времени ремонта;

в) увеличение среднего роста оборудования;

г) повышение доли производительности оборудования;

д) сокращение внутрисменных потерь рабочего времени.

16. При каких соотношениях темпов роста основных производственных фондов и других экономических показателей производства обеспечивается рост уровня рентабельности:

а) темпы роста основных производственных фондов опережают темпы роста себестоимости продукции;

б)  темпы роста объема производства опережают темпы роста основных производственных фондов;

в) темпы роста основных производственных фондов отстают от  темпов роста производственных запасов;

г) темпы роста основных производственных фондов опережают темпы роста номенклатуры выпускаемой продукции;

д) темпы роста основных производственных фондов опережают темпы роста производительности труда.

17. Минимизация какого показателя ведет к росту уровня рентабельности:

а) минимизация выручки;

б) минимизация цены;

в) минимизация прибыли;

г) минимизация себестоимости;

д) минимизация объема производства.

     Задача 5.1

     На предприятии объем выпуска продукции составил 35 тыс. шт. Издержки единицы продукции – 0,5 тыс. руб., цена – 0,63 тыс. руб. Стоимость основных производственных фондов – 2200 тыс. руб.,           объем оборотных средств – 470 тыс. руб.

     Определить норму рентабельности производства.

     Задача 5.2

     Определите чистую рентабельность, если балансовая прибыль – 200 тыс. руб., доходы от пени и штрафов – 30 тыс. руб., среднегодовая стоимость основных производственных фондов – 650 тыс. руб. Усредненная налоговая ставка – 0,2.  
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